

淮南市残疾人联合会

市残联关于转发《做好全省残联系统疫情防控工作的通知》的通知

各县（区）残联、经开区社会发展局、高新区社会事业局：

现将安徽省残联《关于做好全省残联系统疫情防控工作的通知》（皖残联办〔2021〕15号）转发给你们，请结合本单位实际，认真抓好贯彻落实。



安徽省残疾人联合会办公室文件

皖残联办〔2021〕15号

关于做好全省残联系统疫情防控工作的 通 知

各市残联，机关各处室、各直属单位：

近期，我省合肥市、六安市相继确诊多例新冠肺炎本土病例，同时国际疫情防控形势存在不确定性。为进一步做好全省残疾人群体防护工作，现将有关事项通知如下：

一、高度警觉，进一步强化疫情防控意识

各地各部门要认真贯彻落习近平总书记对做好疫情防控工作重要讲话指示精神，坚持人民至上、生命至上，始终绷紧思想之弦，进一步提高政治站位，树牢底线思维，强化忧患意识。加强组织领导，周密部署安排，压紧压实各方责任，杜绝形式主义官僚主义。严格落实岗位责任制，增强落实防控责任的主动性和自觉性，把疫情防控作为一项政治任务抓实抓到位。坚决扛起政治责任，切实打好应急应对和

常态化疫情防控这场硬仗，不可掉以轻心，更不可侥幸过关，确保人民群众生命安全和身体健康。

二、突出重点，进一步强化疫情防控措施

1. 适度从严从紧做好会议培训防疫等工作。各地各部门要加大型会议活动培训等规范化约束性管理，按照当地新冠肺炎疫情防控领导小组要求，认真落实“一责两案”，即按照“谁组织、谁负责，谁举办、谁负责”的原则，严格落实疫情防控措施，严防聚集性疫情。

2. 稳妥有序推进残联服务对象疫苗接种工作。各地各部门要积极协调所在地新冠肺炎疫情防控领导小组，对当地康复、教育、托养等残联服务机构工作人员和入住全员，按照“应接尽接、梯次推进、突出重点、保障安全”原则，引导符合疫苗接种条件的残疾人及时接种疫苗。依法依规，稳妥有序推进残联服务对象疫苗接种工作。

3. 加强重点机构和重点地区群防群控管理。各地各部门要加强对残疾人服务机构、服务场所和人员的排查防控，积极做好应急预案，认真做好疫情防控工作。合肥、六安两地残联部门要迅速展开相关工作，全力做好辖区内残疾人相对集中的城乡残疾人康复、教育、托养、就业等服务机构及残疾人之家（工作站）等重点场所新冠肺炎疫情防控工作。严格落实测温、扫码、戴口罩等常态化防控措施，切实提高自身防护意识，落实个人防护措施。根据疫情防控形势和当地新冠肺炎疫情防控领导小组要求，适时对部分残联服务机构

实施全封闭管理，落实非必要不探视制度，确需探视的，必须凭 72 小时内核酸检测阴性证明进行探视，待调整为低风险后自然恢复。

三、做好宣传，进一步引导科学防控

各地各部门要深入贯彻以人民为中心的思想，把残疾人的安全摆在重要位置，各级残联干部深刻认识疫情的复杂性、反复性、长期性，清醒认识疫情防控“常态化”并不等于“正常化”，“低风险”绝不等于“零风险”。要充分运用多媒体，多形式宣传《重大传染病疫情残疾人防护指南（试行）》，让残疾人了解掌握科学防控知识，做好风险提示，筑牢疫情防控屏障，强化个人是“健康第一责任人”理念。加强心理疏导，做好正确引导，不信谣、不传谣，避免不必要的焦虑和恐慌，保障全省残联系统安全稳定。

